

# 王隆菊：孝老爱亲美名扬

俗话说“百善孝为先，孝为德之本”。灵丘县东河南镇下野窝村有这么一位普通农家妇女，多年来像亲生女儿一般悉心照顾公公婆婆，用善良和勤劳、执著和坚韧诠释了中华儿女孝敬父母的传统美德。她就是王隆菊，一位有口皆碑的孝老爱亲楷模。前不久，她还荣获了2020年度孝老爱亲“大同好人”称号。

50岁的王隆菊20多年前与下野窝村的郑东卫恋爱并结婚。自嫁到婆家，一

直与公婆生活在一起，从来没分过家，更没拌过嘴，公婆身体一直不好，长期患病。王隆菊二十年如一日，照顾公婆无怨无悔。

在婆婆患病卧床期间，王隆菊每天端水喂饭，接屎倒尿。为了避免生褥疮，她坚持每天用热毛巾为婆婆擦身。婆婆的双手双脚、胸前后背常疼痛难忍，她蹲在床边按摩；躺在床上的婆婆常因疼痛想要坐起来，她用尽力气将扶婆婆起来；婆婆坐不稳，只

她就让婆婆靠在自己的身上；坐上一会，婆婆想躺了，她又用尽力气扶着婆婆躺平……每天这样的动作要重复好多次，但王隆菊毫无怨言。

婆婆去世后，王隆菊继续承担起照顾公公的责任。不论再忙再累，她每顿饭第一碗总是先盛给公公，做饭总是依着老人的口味，尽量做到软烂可口。在她的言传身教下，王隆菊的两个孩子对长辈都很有孝心，学习也很自觉，成绩都很优秀。

日复一日，年复一年，王隆菊孝顺公婆的事迹传遍了周围的村庄，一度被传为佳话。老人们说，有这样的好儿媳是上辈子修来的福分；年轻的媳妇们则说，王隆菊是全村媳妇学习的榜样。

“孝媳、贤妻、良母”是大家对王隆菊的评价，她尊老尽孝的做法给村民们竖起了榜样，也让“仁孝”这一中华传统美德得到更好地继承和发扬。

本报记者 孙露

## 疏通管道解民忧

本报讯（记者 段雨萌）平城区公园小区单元楼前下水管道堵塞，污水外溢，给居民日常生活带来不便和困扰。社区了解情况后，迅速联系了专业清掏人员对此处的下水管道进行清淤疏通，为小区居民解决了一大难题。

公园小区为老旧小区，近几年因基础设施陈旧引起的问题日益增多，上下水管道老化、化粪池堵塞等问题尤为突出。近日接到居民反映后，社区立即了解情况，迅速联系了专业清掏人员进行清淤疏通，经过一个星期的努力，终于将管道彻底清理疏通完毕。

互助里社区工作人员用实际行动改善了居民的生活环境，增强居民对社区的信任，让居民生活得更加舒心。

## 拉网排查保安全

本报讯（记者 段雨萌）为了预防消防安全事故的发生，给辖区居民创造一个稳定的居住环境，近日，平城区大秦佳苑社区对辖区重点区域开展拉网式排查整治行动。

本次行动主要检查辖区内各小区楼道消防设施是否完好、疏散通道是否通畅、用火用电是否规范、火灾防范措施是否到位。排查过程中，社区工作人员将小区楼道杂物堆放、电动车停放充电作为排查重点，并发放宣传资料，对居民进行安全知识普及，提高居民的安全意识。对于检查中存在的安全隐患，工作人员当场指出，并下达整改通知单，责令其限期整改。

下一步，社区将实行“回头看”的工作模式，把安全检查纳入常态化工作，为居民创造安全舒适的生活环境。

## 森林防火不放松

本报讯（记者 段雨萌）为提高全民防火意识，连日来，平城区武定街道积极开展以“加强火源管理，严防森林火灾”为主题的防火宣传月活动。

3月以来，武定街道设立了3个防火宣传咨询点，组织10个社区每周定期开展辖区安全排查和消防知识培训，积极举办各类安全知识宣传活动，充分利用喇叭播放、悬挂标语、张贴海报、发放宣传页等形式，深入开展防火宣传教育，在辖区内全面普及防火知识。在清明节来临之际，工作人员提示居民不带火源上山、不在野外用火，倡导居民文明祭祀。此次活动不仅增强了居民防火自觉自律意识，而且形成了辖区全民行动、全面防火的格局，进一步保障了森林资源安全和人民生命财产安全。

## 普法教育 提升法律素养



本报讯（记者 段雨萌）为加强青少年儿童的法律常识教育，增强他们的自我保护意识和守法观念，近日，平城区北馨园社区联合辖区早期教育学校开展了青少年儿童普法宣传教育活动。

活动中，社区工作人员针对青少年儿童年龄较小的特点，用浅显易懂的语言为同学们讲解了《未成年人保护法》等相关法律知识，教育、引导青少年儿童要学法、懂法、守法，并提醒他们在小区、商场、学校门口等人口密集场所一定要提高警惕，防范陌生人的搭讪等，切实增强自我保护意识和分辨是非的能力。

此次活动不仅为青少年儿童的课外生活增添了知识和乐趣，也提高了孩子们的法律素质，增强了他们的法治观念。

## 主题宣传 崇尚勤俭节约

本报讯（记者 孙露）为贯彻《山西省预防和制止餐饮浪费规定》，营造厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的良好社会风尚，近日，平城区新华街道岳秀园、局前、东风园、卧虎湾社区分别开展了预防和制止餐饮浪费行为主题宣传

活动。活动中，各社区结合辖区实际，组

织社区网格员、志愿者张贴《厉行勤俭节约、拒绝餐饮浪费倡议书》，向幼儿园、餐饮店发放宣传资料，倡导社区居民点餐科学适量，做到不剩饭、不剩菜，引导大家合理消费、适度消费。同时，通过宣传杜绝婚丧嫁娶大操大办奢侈浪费，形成文明用餐、节俭生活的消费观念。

此次活动得到了社区居民一致好评，纷纷表示将在日常生活中发扬勤俭节约的光荣传统，践行“光盘行动”，从制止餐饮浪费做起，进一步做到节约一度电、节约一滴水、节约一滴油，带动家人和朋友一起崇尚勤俭节约，用“小餐桌”推动“大文明”，争做绿色节约消费的践行者、宣传者和监督者。

## 增强意识 远离电信诈骗



本报讯（记者 杨翠叶）为了强化辖区居民防范电信网络诈骗的意识，守护居民的财产安全，26日，平城区睿和社区采用多种形式进行防范电信网络诈骗宣传活动。

当日，睿和社区工作人员与志愿者在小区内向居民宣讲防范电信网络诈骗和远离非法集资等相关知识，告知电信诈骗案件的发案特点、方式以及识别、应对方法，提醒居民“不轻信、不汇款”，远离电信网络诈骗犯罪。在小区内运动的一位老先生还与志愿者聊起曾经差点上当受骗的经历，表示这样的宣传尤其是对于中老年人很有意义。

与此同时，社区的另一宣传志愿队深入小区单元楼内，挨家挨户发放《防范电信网络诈骗》宣传手册，讲解相关知识。此外，社区还利用小区微信群、宣传栏等积极展开宣传，有效提高了群众对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力。